



# 国家荣誉至上

言午

国歌,是一个国家人民的心声,无论何时何地只要听到国歌都会热血沸腾,斗志昂扬。不知道是什么时候开始在体育比赛之前演奏国歌的,但是,每一次看到或者听到赛前的升旗奏国歌,总是难以抑制自己血脉偾张的情感升腾。国家的概念此时在脑海中特别完整,国家荣誉至高无上,我的一切都与国家紧紧连在一起。在南非世界杯上朝鲜运动员郑大世泪流满面唱国歌的情景,至今为人记忆犹新。本届世界杯上,美国队的德国籍主教练克林斯曼,在美国与德国队的比赛前,唱了美国国歌又唱德国国歌。德国是自己的祖国,不能忘记,自己又是美国队的主教练,我的职责是带着美国队走得更远。其心可

鉴,令人动容。

内马尔出现在了巴西与荷兰队季军争夺战的赛场上,他青春的腰肌折了,但小伙子带来了他最迷人的笑容。与全场六万人一起高唱巴西国歌,全世界的人都听到了,巴西巴西的喊声……

比赛总是有输有赢,32支从世界各地赶来的球队,都是雄心勃勃,立志取得好成绩。但能够笑到最后的只有一支队伍,其他都要含泪告别。每一支队伍,无论小组出局,淘汰赛被淘汰,无论以多大的比分,是踢点球还是加时赛还是常规比赛输了,离开的方式是一样的壮志未酬。冠军,本届世界杯表现最好的球队,从此成为其他31支球队的共同敌人,而被同仇敌忾。站在顶峰的他们,仰天长啸,世人共视——国家荣誉至上。

体育运动是人类肌体机能与精神风貌完美结合的表现形式,在很大程度上起

到鼓舞斗志,展现士气,压倒一切的震撼作用。中世纪欧洲各个城邦国家交战不断,但是,互相间的体育比赛同样不断,他们认为体育与战争一样都是一个国家综合实力的体现。现在有人提出体育是和平时期的战争,虽不尽然,但也从一个方面反映出人们些许的精神状态。巴西世界杯曲终人散,32支队伍32朵花,展现出记在我们心上的花样年华:

- 一支团结的队伍激励人,美国。
- 一支朝气蓬勃的队伍最动人,哥伦比亚。
- 一支艰苦奋斗的队伍最服人,希腊。
- 一支无所畏惧的队伍最吓人,哥斯达黎加。
- 一支全心全意为人民服务的队伍最感人,阿尔及利亚。
- 一支勇往直前的队伍震撼人,德国。
- 一支将艺术与足球融为一体的队伍陶醉人,阿根廷。

……

接过下届世界杯的旗帜,足球将来到俄罗斯时间。把普希金的诗送给大家,感谢一个月的陪伴,期待2018。

田野上残留的一枝花朵  
比初开的花簇更可亲;  
它能在我们悒悒的心窝  
引动更多的幻想和柔情。  
同样,有时候,别离的一刻  
比甜蜜的会见更动心。



## 麻辣鸡肋

□王大为

世界杯季军从来都是鸡肋,弃之可惜,食之无味。可对两个饿汉子来说,情况就不同了。蚂蚱腿都是肉,何况是鸡肋。

在世界杯上,荷兰人一直都是心比天高命比纸薄的命。半决赛最后一刻败给阿根廷,看起来有点冤,其实又是冥冥之中的一次宿命的轮回。都说范爷们很牛,他们需要证明给大家看。

被德国人打败了个八块,巴西人死了的心都有。骄傲的桑巴舞者一定有过创造巴西足球历史的雄心,但肯定做梦也想不到,他们创造的是巴西足球的耻辱纪录。作为东道主,要挽回哪怕一丁点儿颜面,这是最后的机会。

巴西人认真研究了阿根廷人的做法,过去五十年,他们可是对这个夙敌不屑一顾的。为了最后的尊严,这次他们准备低下高贵的头颅,用哪怕丑陋的踢法完成目标。

但巴西人第一分钟就被荷兰人打蒙了,桑巴的序曲刚刚奏响,巡游的舞蹈队伍一出发,戴了个假面具的罗本就扭着水蛇腰,蛮横地把一条大粗腿插了进来。范佩西一蹴而就,整个比赛又完全进入了荷兰人的节奏。

斯科拉里自信料事如神,但他没料到范加尔又换了招数。老范本来对第三没什么兴趣,早就放出风来说,要全上替补跟巴西玩儿,所有人都露露脸。忽然听说季军也要颁奖,每人好大一块金砣子,他决定改主意。

老范给堂弟范伟打了个越洋电话,聊了聊堂弟这些年的惨淡人生,以及在本山大叔的不懈忽悠下,如何变得更加惨淡的。听了范伟一把鼻涕一把泪的控诉,他决定用本山大叔的招数对付老斯——一边可着劲儿忽悠,一边不按常理出牌。

连中三弹的巴西又创造了巴西人在一届世界杯上的失球纪录,斯科拉里悲痛欲绝。范加尔安慰他说这纪录早晚得破,他说我难过的不是这个,而是他们竟然把巴西队叫做南美的中国队,我丢不起这人啊!

范加尔拍了拍他肩膀,说咱俩不干活儿了,操心受累不讨好。咱开个中餐馆吧,就卖麻辣鸡肋。

## 绝非鸡肋



麦家:中国当代著名作家、编剧,被誉为“中国特情文学之父”、“谍战小说之王”。现任浙江省作协主席。代表作品:《解密》《暗算》《风声》《风语》等。

□麦家

或者你把自己撕碎吧,  
你会落下致命的创伤;  
我就用你的血写下  
我的爱情和我的天鹅歌。  
——裴多菲

功利学上的无关紧要事实上盛满了灵机,精巧和如释重负。经云:有求皆苦,无求乃乐。无欲无求的比赛,思想正与炎炎夏日进行着终日不倦的法国式交谈,七月的绿茵还能怎样?亚马孙河终于奔腾如轰鸣的动脉,里约州的冒险时光终于响起无形而神秘的簌簌声,一度优柔寡断的双手牵引出来的云彩令人着迷。这场放下了所有包袱的三四名决赛,绝非长指甲的评论家口中所谓鸡肋,这里有肆情的宝剑,有难为水的英雄,这里是足球至高至真的色彩,也是世界杯独一无二的热情洋溢——我热爱和感谢这样的热情洋溢。

蒂戈·席尔瓦的火线复出和内马尔场边的鼓舞,都没能帮助巴西找回天鹅绒般戴翼的尊严,反倒往地狱的深渊滑得更远。1:7惨案带来的疑问至此有了真理刺骨的解答:桑巴足球已然技不如人。事实上,无论技术、身体还是士气,找到了集体的荷兰是本届杯赛可与德国相颉颃的唯一。集体二字,说来容易,却恰是荷兰囊昔不堪回首的梦魇。我曾经熟悉每一个身披橙色战袍的天才,擅长于奢谈他们的生活和音乐,称颂上帝的青眼,惋惜意象的沉寂。毫无疑问,这支荷兰队是我这么多年最为陌生的一支,或许也是距离霞光的玄秘最远,距离花园的生活最近的一支,他们踢出了前所未有的团结和理智,没有输掉比赛,却与金杯天涯咫尺。

整个生活是幽远的清泉,带着崇高和干净,流落到空寂的日子,那里是千言万语的黄昏,壮阔绚丽的夜幕,柔情万端的食物链,以及平庸冗长的街道和空洞重复的杨

柳树。世界注定的虚无,令英雄的历史永无尽期,大力神杯不会改变它的音律,坚定或惶恐,高兴或伤感,都无关紧要,刺刀见红只是信念,严苛的规则属于运气。荷兰的无冕之王,是不幸也是幸运,没有飞鸟的惊扰,也没有玫瑰的虚情假意,我们看到了淋漓尽致的天赋和波澜壮阔的美。

传世的美需要用悲剧来点缀。1994年射飞点球的巴乔,他的形象注定没有8年前手捧金杯的马拉多纳那么高大伟岸,但他的精致,他的生息和他的象征,早已超越了足球,足球的审美和足球的情绪,同时享受着清贫和丰腴的不朽。相比之下,郁金香的美则更加紧贴地气,更加赋予人生喜怒哀乐,更加有着从不避讳的生老病死。如同波德莱尔的诗歌,每一句都让我回味。

但巴西足球的悲剧却已无法增添他的俏丽,更多的只能是万籁俱寂的思考。人在巴西,更能强烈感受到这个国家与众不同的足球脉搏和体温。失败,哪怕最小的失败,都是文化和哲学针锋相对的焦点。整个巴西太过于清楚,太过于知道自己就是巴西,是冥冥中某个主宰的寓言,是金黄色头发的凯撒,是历史的宠儿,是全部的轰轰烈烈。所以,曾经有过多大的歇斯底里的狂欢,如今就有多大的哀鸿遍野的沉沦,有多少个里约人,就有多少根怒气冲冲的手指和变幻莫测的解释——这与西班牙失败后马德里的宽容或者巴塞罗那的鼓励截然相反。都是沧桑历尽,酸辛遍尝的残躯,孰是孰非,局外的我们或许无法做出使人信服判定,但世界足球不进则退的未来如何,却似乎已然可以臆断看清。

QQ游戏 天下棋弈 2014全国象棋甲级联赛第8轮生活日报群康俱乐部主场移师山东高密

“高密滨河福缘居”专场

山东中国重汽队 VS 广东碧桂园队

时间: 7月16日 地点: 高密市凤凰大街滨河饭店

主办: 中国象棋协会 本场承办: 高密市体育局 高密市棋类协会 生活日报群康象棋俱乐部

欢迎广大棋迷到现场为中国重汽队加油!

用人品打造精品 用精品奉献社会

一步到位 步步到位



中国重汽 SINOTRUK

亲人服务 www.sinotruk.com

中国重汽汽车集团有限公司

